

致辞
署理财政司司长出席中资企业服务香港展览暨
中国银行在港服务 100 周年展览开幕仪式致辞全文
(只有中文)(附图／短片)
2017 年 6 月 26 日(星期一)

以下是署理财政司司长陈家强今日（六月二十六日）出席中资企业服务香港展览暨中国银行在港服务 100 周年展览开幕仪式的致辞全文：

尊敬的仇鸿副主任（中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室副主任）、尊敬的岳毅会长（香港中国企业协会会长、中国银行（香港）副董事长兼总裁）、各位嘉宾、各位朋友：

大家好！我很高兴出席中资企业服务香港展览暨中国银行在港服务 100 周年展览开幕仪式。

今年是香港回归祖国二十周年，在这二十年间，香港无论在经济、社会和民生方面均取得长足的发展，而内地企业一直在这个过程中扮演着重要的角色。适逢中银香港正值百年华诞，这个展览正好回顾内地企业在香港的发展历程，我认为非常有意义。

过去二十年，国家高速发展，为香港的经济增长注入了巨大的动力。以我们的股票市场为例，二十年前只有约一百家来自内地的企业在我们的股票市场挂牌上市，占香港上市公司总市值的不足两成。时至今天，在香港上市的内地企业已超过一千家，市值占比超过六成，增长非常可观。

另一个例子是香港的离岸人民币业务的发展。随着国家推动人民币的国际化，人民币现时已是全球第七大支付货币。这反映内地与国际企业以人民币作为贸易结算货币，与日俱增。作为国际上其中一个最重要的金融和贸易中心，香港利用「一国两制」下的独有优势，自二零零四年开展离岸人民币业务，到今天发展成为全球离岸人民币业务枢纽。现在，我们拥有全球最大的离岸人民币资金池，并处理全球约七成半的离岸人民币支付交易。不少内地企业也在香港发行人民币债券和进行贷款，为香港离岸人民币业务的发展贡献良多。

香港多元化的投融资平台，一直协助内地企业「走出去」，使它们以香港作为拓展国际业务的跳板。同时，内地企业来香港开拓业务，也大大促进了香港各方面的发展。展望将来，国家的「一带一路」倡议和粤港澳

澳大湾区城市群的建设，都将为香港带来崭新的机遇。我们有自由开放的市场、完善的法制、接通国际的金融体系和优越的资讯科技基建。我们在法律、会计、建筑、工程和管理等多个专业服务领域都是世界级水平。这些不仅是粤港澳大湾区城市群发展所需要的，香港亦能凭借这些优势，继续担当内地与世界其他地区的主要桥梁，配合国家落实各项发展策略。

最后，我感谢香港中国企业协会多年来对香港和内地所作的贡献，希望各位继续努力，为香港、为国家的发展谱写新篇章。谢谢各位！

完



